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Kritéria	hodnocení	maturitních	zkoušek	ve	školním	roce	2020/2021	

Hodnocení	zkoušek	společné	části	maturitní	zkoušky	

Ministerstvo školství zveřejní kritéria hodnocení zkoušek společné  části maturitní zkoušky a 

kritéria celkového hodnocení maturitní zkoušky způsobem umožňujícím dálkový přístup. 

Didaktický  test  je  vyhodnocován  Centrem  pro  zjišťování  výsledků  vzdělávání  (dále  jen 

Cermat). Výsledky didaktických  testů  zpřístupní Cermat  řediteli  školy prostřednictvím  informačního 

systému Cermatu. Následující pracovní den po převzetí výsledků  je  ředitel  školy  zpřístupní  žákům. 

V jarním zkušebním období ředitel školy zpřístupní žákům výsledky formou výpisu didaktických testů. 

Pokud  žák  zkoušku nekonal, uvádí  se  v protokolech u příslušného předmětu místo  stupně 

prospěchu slovo „nekonal(a)“. 

Dle čl. VI. OOP a dodatku k OOP platí, že povinné zkoušky SČ MZ nemusí konat žáci, kteří jsou 

žáky  posledního  ročníku  vybraných  zdravotnických  a  sociálních  oborů  (podrobný  výčet  viz  OOP), 

odpracovali v období 12. 10. 2020 – 17. 5. 2021 dobrovolně, v  rámci uložené pracovní povinnosti 

podle krizového zákona, pracovněprávního vztahu nebo praktického vyučování nejméně 160 hodin a 

dodají  řediteli školy potvrzení o této činnosti do 17. 5. 2021. Tito žáci  i v případě nekonání zkoušky 

budou mít  v protokolech  příslušného  předmětu  hodnocení  „uspěl(a)“  s procentuálním  vyjádřením 

úspěšnosti. 

Didaktické  testy  společné  části  maturitní  zkoušky  se  hodnotí  slovně  „uspěl(a)“  nebo 

„neuspěl(a)“ s procentuálním vyjádřením úspěšnosti. 

Hodnocení	zkoušek	profilové	části	maturitní	zkoušky		

Každá zkouška profilové části je hodnocena zvlášť. Způsob hodnocení každé zkoušky nebo její 

části  a  způsob  stanovení  výsledného  hodnocení  zkoušek  navrhuje  ředitel  školy  a  nejpozději  před 

započetím zkoušek schvaluje zkušební maturitní komise. 

U  praktické maturitní  zkoušky  konané  formou  písemného  souvislého  příkladu  a  praktické 

části se výsledná známka stanoví průměrem. Pokud je však žák hodnocen známkou nedostatečnou z 

alespoň jedné části praktické zkoušky, pak u praktické maturitní zkoušky neprospěl.  

Hodnocení zkoušek s výjimkou praktické zkoušky oznámí žákovi předseda zkušební maturitní 

komise veřejně ve dni, ve kterém žák tuto zkoušku nebo její část konal. Hodnocení praktické zkoušky 

oznámí žákovi předseda zkušební maturitní komise bez zbytečného odkladu po vyhodnocení zkoušky. 
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Pokud se praktická zkouška koná před ústními zkouškami, oznámí žákovi předseda zkušební maturitní 

komise  její  hodnocení  nejpozději  v  době  konání  ústních  zkoušek.  Žák  vykoná  zkoušku  nebo  část 

zkoušky úspěšně, pokud je hodnocen stupněm 1‐4.  

V případě,  že  se  zkouška  skládá  z  více  částí  konaných  různou  formou  a  žák některou  část 

zkoušky nevykonal úspěšně, opakuje tu část zkoušky, kterou nevykonal úspěšně.  

Pokud  se  zkouška  skládá  z  více  částí,  vykoná  žák  zkoušku úspěšně, pokud úspěšně  vykoná 

všechny části dané zkoušky. 

Jestliže žák po zahájení některé zkoušky od  jejího konání odstoupí, posuzuje se,  jako by byl 

z dané  zkoušky  hodnocen  stupněm  5  –  nedostatečný.  V  případě,  že  je  žákovi  z  vážných  důvodů 

znemožněno dokončit některou  zkoušku nebo  její  část, může předseda  zkušební maturitní  komise 

povolit žákovi konání zkoušky nebo její části v jiném termínu téhož zkušebního období. 

Výsledky  zkoušek  profilové  části  maturitní  zkoušky  předá  ředitel  školy  Cermatu 

prostřednictvím informačního systému Cermatu bezprostředně po ukončení zkoušek ve škole.  

Hodnocení každé zkoušky profilové části se provádí podle klasifikační stupnice  

a) 1 – výborný,  

b) 2 – chvalitebný,  

c) 3 – dobrý,  

d) 4 – dostatečný,  

e) 5 – nedostatečný.  

Pokud žák zkoušku nebo dílčí zkoušku nekonal, uvádí se v protokolech u příslušného 

předmětu místo stupně prospěchu slovo „nekonal(a)“.  

Hodnocení	předmětů	s	převahou	teoretického	zaměření	

Při hodnocení výsledků se v souladu s požadavky učebních osnov hodnotí: 

 schopnost uplatňovat osvojené poznatky a dovednosti při řešení praktických úkolů a při 

výkladu společenských a přírodních jevů a zákonitostí 

 schopnost využívat zkušenosti a poznatky získané při praktických činnostech 

 ucelenost, přesnost a trvalost osvojení požadovaných poznatků, faktů, pojmů, zákonitostí a 

vztahů 

Stupeň 1 (výborný) 
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Žák nemá v přesnosti a úplnosti poznatků, faktů a pojmů a ve vztazích mezi nimi podstatné mezery. 

Podstatnější  nepřesnosti  a  chyby  dovede  za  pomoci  učitele  korigovat.  Osvojené  poznatky  a 

dovednosti aplikuje při řešení teoretických a praktických úkolů s drobnými chybami. 

Stupeň 2 (chvalitebný) 

Žák  má  v  přesnosti  a  úplnosti  požadovaných  poznatků,  faktů  a  pojmů  a  ve  vztazích  mezi  nimi 

ojedinělé  podstatnější mezery. Osvojené  poznatky  a  dovednosti  aplikuje  při  řešení  teoretických  a 

praktických úkolů s menšími chybami, potřebuje vedení učitele. 

Stupeň 3 (dobrý)  

Žák má v přesnosti a úplnosti požadovaných poznatků, faktů a pojmů a ve vztazích mezi nimi závažné 

mezery.  Pro  výklad  a  hodnocení  jevů  dovede  své  vědomosti  uplatnit  omezeně  a  jen  za  pomoci 

učitele. 

Stupeň 4 (dostatečný)  

Žák má v přesnosti a úplnosti požadovaných poznatků, faktů a pojmů a ve vztazích mezi nimi četné a 

velmi závažné mezery. Pro výklad a hodnocení jevů dovede své vědomosti uplatnit velmi omezeně a 

jen za stálé pomoci učitele. 

Stupeň 5 (nedostatečný)  

Žák  si  předepsané  učivo  neosvojil.  Má  trvalé  velmi  podstatné  nedostatky  ve  vykonávání 

požadovaných činností. Při výkladu a hodnocení jevů nedovede své vědomosti uplatnit ani s pomocí 

učitele. 

Odlišnosti	konání	maturitní	zkoušky	pro	žáky	s	PUP		

Žák  s  přiznaným  uzpůsobením  podmínek  pro  konání  maturitní  zkoušky  koná  maturitní 

zkoušku za podmínek odpovídajících jeho postižení nebo zdravotnímu znevýhodnění.  

Posudek žák odevzdá řediteli školy spolu s přihláškou k maturitní zkoušce. Posudek obsahuje 

údaje o zařazení žáka do příslušné kategorie a skupiny žáků podle druhu zdravotního postižení nebo 

zdravotního  znevýhodnění,  návrh  úprav  podmínek  a  způsobu  konání  maturitní  zkoušky,  výčet 

kompenzačních  pomůcek  a  doporučení  rozsahu  a  formy  případné  asistence  nebo  odlišnosti 

hodnocení. 

Podmínky pro konání maturitní zkoušky se upraví žákovi vždy, pokud z posudku vyplývá, že 

zdravotní znevýhodnění trvá k termínu odevzdání přihlášky déle než jeden rok. 
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Žáci  s  PUP  mají  podle  závažnosti  svého  postižení  nebo  znevýhodnění  právo  na  úpravu 

prostředí,  navýšení  časového  limitu,  obsahové  a  formální  úpravy  testových materiálů,  odlišnosti 

v hodnocení, použití kompenzačních pomůcek, tlumočení nebo asistenci. 

Ředitel  školy  seznámí  žáka  s  uznáním  přizpůsobených  podmínek  pro  konání  maturitní 

zkoušky  a  zákonného  zástupce  nezletilého  žáka  s  úpravami  podmínek  a  způsobu  konání  zkoušek 

nejpozději jeden měsíc před konáním první zkoušky nebo části zkoušky maturitní zkoušky. 

Celkové	hodnocení	maturitní	zkoušky		

Hodnocení společné části maturitní zkoušky provede Cermat. Testy společné části maturitní 

zkoušky se hodnotí slovně „uspěl(a)“ nebo „neuspěl(a)“ s procentuálním vyjádřením úspěšnosti. 

Hodnocení  zkoušek  profilové  části  maturitní  zkoušky  provede  zkušební  maturitní  komise 

bezprostředně po ukončení zkoušek profilové části. 

Cermat  shromáždí  výsledky maturitní  zkoušky  na  základě  výsledků  obou  jejích  částí  a  bez 

zbytečného  odkladu,  v  jarním  zkušebním  období  nejpozději  do  3  pracovních  dnů  od  shromáždění 

výsledků za  jednotlivou školu a v podzimním zkušebním období nejpozději do 3 pracovních dnů od 

shromáždění  výsledků  jednotlivého  žáka  zpřístupní  výsledky  řediteli  školy  prostřednictvím 

informačního systému Cermatu.  

Celkové hodnocení maturitní  zkoušky  se provede podle výsledků  společné a profilové  části 

maturitní zkoušky.  

Pokud  žák  uspěje  u  společné  části maturitní  zkoušky,  pak  se  celkové  hodnocení maturitní 

zkoušky se provádí podle stupnice  

a) prospěl(a) s vyznamenáním, jestliže žák nekonal žádnou opravnou zkoušku, nebyl z žádné 

povinné zkoušky maturitní zkoušky hodnocen stupněm horším než 2 – chvalitebný a zároveň prostý 

aritmetický průměr hodnocení ze všech povinných zkoušek maturitní zkoušky není vyšší než 1,50,  

b)  prospěl(a),  jestliže  žák  nebyl  z  žádné  povinné  zkoušky  maturitní  zkoušky  hodnocen 

stupněm 5 ‐ nedostatečný,  

c)  neprospěl(a),  jestliže  žák  byl  z  některé  povinné  zkoušky  maturitní  zkoušky  hodnocen 

stupněm 5 ‐ nedostatečný nebo ji z jiného důvodu nevykonal úspěšně.  

Do celkového hodnocení maturitní zkoušky se nezapočítává hodnocení nepovinných zkoušek.  
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V případě, že žák nekonal společnou část maturitní zkoušky v souladu s §81 odst. 6 školského 

zákona,  provede  se  celkové  hodnocení maturitní  zkoušky  podle  výsledků  profilové  části maturitní 

zkoušky.  


